
（株）えふえむ草津 第８６回 番組審議会議事録

１．開催年月日 令和８年３月２３日（月） １８時３０分 ～ １９時３０分

２．開催場所 草津アミカホール 文化教室１

（滋賀県草津市草津３丁目１３-３０）

３．委員の出欠 委員総数 ５名 出席委員 ３名

（出席委員）岡本 直輝 松田 泰子 権田 五雄

（欠席委員） 森 健蔵 山本 一成

（えふえむ草津側出席者） 木村 博 （代表取締役）

中辻 睦規（事務局）

４．議 題

（１）近況報告

（２）番組「 防災ラジオ滋賀２０２６ 」 について

（３）訂正または取消し放送の実施状況

（３）その他



５．議事の概要

（１）近況報告

えふえむ草津で行っている取り組み等について、以下の通り報告を行った。

３月１１日は東日本大震災の発生から１５年となりました。１６日に NHK 総合で放送

された番組「新プロジェクト X～挑戦者たち～」では、安否、生活情報などを発信し続

けた「いわき市民コミュニティ放送（ＦＭいわき）」が紹介されました。その中でス

タッフは、コミュニティ放送局の防災インフラとしての使命を胸に「市民生活を守

る」という社会的責任を果たすため、８時間ずつシフトを組み、およそ２カ月にわか

って２４時間体制で放送を行った事が紹介されました。

コミュニティ放送の目的のひとつとして「防災」があります。前回の番組審議会で

も紹介しましたが、えふえむ草津は草津市と災害時等における放送の実施に関する協

定を締結している他、ラジオの電波を使って市内に設置されている屋外スピーカーか

ら緊急情報を伝えるシステムの運用、また「Happy BOUSAi」「防災ラジオ滋賀」とい

った防災番組も放送しています。今後も防災や災害時に必要とされる情報をお届け出

来るよう努めて参ります。

つづきまして、１月から３月にかけての主な取り組みは、次の通りです。

＜令和８年１月～３月までの主な取り組み＞

・２月２３日 特別番組「防災ラジオ滋賀２０２６」放送

・３月 ８日 湖南農業高校「草津メロン新商品発表会」取材

→３月２０日放送の番組「草津レポート」でお伝えしました。

・３月２３日 ミニバスチーム 草津 OSC 市長表敬訪問取材

→３月２３日放送の「イブニングロケッツ７８５」でお伝えしました。

緊急割込み試験放送につきましては、２月１７日と３月１７日にえふえむ草津が

行いました。

以上、近況報告とさせていただきます。改めてとはなりますが、えふえむ草津では引き

続き、防災や安全安心情報をはじめ、市民の皆さんのまちづくりや生活に役立つ情報を

伝える放送局として事業展開を行って参ります。



（３）番組 「 防災ラジオ滋賀２０２６ 」 について

２０２６年２月２３日に放送した 「 防災ラジオ滋賀２０２６ 」 について、音源を聞

いた上で審議に入った。

（えふえむ草津）

滋賀県防災ラジオ協議会の県内のＦＭラジオ局（エフエム滋賀・ NHK 大津・ FM ひがし

おうみ・えふえむ草津・ FM おおつ・エフエム花）では、いつ起こるかわからない災害に

対して防災意識を高める為、毎年２月に防災特別番組を同時生放送でお届けしています。

今回は何気なく過ごす日常、衣食住の中にちょっとした防災の発想や心得を加えるだけ

で防災力はアップする、そんな”プラスワン”のヒントとなる取り組みやアイデア商品を

各 FM 局が紹介する内容で放送しました。

局名 出演者 内容

エフエム滋賀 井上麻子 マンホールトイレ

FM おおつ 山口世子 ローリングストック乾物レシピ

えふえむ草津 Tamiｙ タンかん板

エフエム花 マリリン ペットの防災

FM ひがしおうみ 近江みき シールを被災時に活用

NHK 大津 岡隆一 主婦が開発！防災ふろしき

今回は

・ 番組オープニング

・ えふえむ草津の放送パート

をお聴き頂き、ご審議を御願い致します。

（番組に対する審議委員からの主な意見）

〇 タンかん板は今回の放送で初めて知ったが、新たな防災知識を知る事が出来る点

で勉強になった。

〇 タンかん板がどのような形か、説明が不十分だったのでイメージが難しかった。

〇 エフエム滋賀と NHK 大津が隔年でメインの構成を担当しているが、他のコミュニ

ティ局がメインで構成を行う回もあって良いのではないか。

（えふえむ草津から）

この番組は災害発生時など、いざという時に各局がどのように連携をとるか、とい

う訓練も兼ねている。年に１回ではあるが、各局が顔を合わせて、同じ場所でひとつ

の番組を制作する事は、そのような点からも意義のある事だと考えている。

（３）訂正または取消し放送の実施状況

特になし



【議事録の公表方法】

①当社玄関カウンターに設置（４月２０日 ～）

②当社ホームページへの掲載（４月２０日 ～）


